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OcHoOBHbBIE onpeaeJIeHHS.

OnpenesieHue HHTErpajia no oTpes3Ky.

ITycte Ha oTpeske [a, b] 3amana ¢ynkuus f(x). OTpe3ok [a, b] Toukamu a = Xy <
X1 <Xy <...<X;_1 <b=x, pazoObeM Ha N 377eMeHTapHBIX OTpe3KOB [Xi-1, Xi] (i =1,
2, ...,n) musbl DX; = X;—X;_1, B KaXIOM M3 ATUX OTPE3KOB [Xi-1, xi] Bo3bMeM
MIPOU3BOJIBHYIO TOUKY &l M COCTaBUM CyMMY L f(EDAXD,
Ha3bIBACMYI0 MHTErpajibHOU cyMMoit st ¢yukiuu f(X) Ha oTpeske [a, b].

Ecnu cymiecTByeT KOHEUHBIH MPEAEI MOCIeI0BaTeIbHOCTH HHTETPATbHBIX CYMM,
P YCJIOBHH, YTO JIJTMHA HauOoJbInero DX; 13 aleMeHTapHBIX OTPE3KOB CTPEMHTCS K
HYJII0 (n — 00), U MpeJIeNl He 3aBUCUT HU OT crioco0a pa3doueHus orpeska [a, b], Hu oT
BbIOOpa TOYEK &i, TO ATOT TMpened Ha3bIBaeTCS OMpPEICICHHBIM HHTErPajoM OT
dyukuun f(X) Ha oTpeske [a, b] u o6o3HaUaeTCs

I= [2F()dx = liMyngy px o0 Xiey f(EDAX;.

; . b
OnpenenéHuplii  UHTETpa fa f(x)dx yucnenno paBeH TUIOMAAU (QUTYDHI,
OTpaHUYEHHON OChI0 alcuuce, MPSAMBIMU X = a U X = b u rpaduxkomM (QyHKUIUU

fx) .
Omnpenenenne  HeCOOCTBEHHOr0  HHTerpaja 1m0  HEOTPAHMYEHHOMY
MPOMEKYTKY.
[Mycts Qynkuus f(X) onpenenena Ha mojdyocu [@,+00) U HHTErpupyema o
aroboMy  orpesky [a,b], OpUHAJUIekKAIIEMY  3TOH  IOJIYOCH. [Tpenen

b
UHTErpaja fa f(x)dx npu b — +00 Ha3pIBaeTCsI  HECOOCTBEHHBIM  HHTETPAIOM

¢yukiuu f(X) oT @ 10 +00 U 0603HaAUAETCS fa+oo f(x)dx.

HecoOGcTBeHHBI WHTETpai MEpBOro poja BBIPAKAET ILIOMIAJh OECKOHEYHO
JUIMHHOW KPUBOJIMHENHOW TpaIELUH.

Onpenesienne HeCOOCTBEHHOI0 HHTErPajia OT HEOTPAHUYEHHON QYHKIIMH.

ITycts ¢dynknus f(X) onpenenena Ha monyuntepsane (@, b], uaTerpupyema mo
mobomy otpesky [a + &, b](0 < e < b—a) , u umeeT OECKOHEUHBIN TPeae MpU
x—=>a+0: limy_,.0f(x) =c. HecobcrBennpiM  wuHTerpasom ot f(X) mo

: b
otpe3ky [a, b] HassiBaercs mpemen lim,_, . fa LS (x)dx . Ecmu ostor mpenen

KOHEYEH, TOBOPAT, YTO MHTErpajl CXOAUTCS; €CIM NPEeAea HE CYIIECTBYET WU
OEeCKOHEYEH, TOBOPST, YTO MHTETPAJ PACXOIUTCA.

HecoOcTBeHHBINI WHTETpajd BTOPOTO pOJAA BHIPAXKAET IUIOMIA[b OECKOHEYHO
BBICOKOW KPUBOJMHEHHOWN TpaICIyH.



(I)OpMyJILI, CBA3AHHBIC C FGOMeTpl/I‘IGCKHM HpI/IJIO)KeHI/leM I/IHTerpaﬂa.
[Inomaae mIOCKOM (DUTYypbl OTPaHUYEHHOW ABYMsI HENPEPBIBHBIMU KpPUBBIMU
y=y1(x),y =y, (x), 2(x) = y;(x)) um nBymMs mnpameiMH X =a U X =b
(a < b) paBna:
b

5= [ (200 - n@)ax.

Ecmm x = x(t),y = y(t) [0 < t < T] — mapameTpruecKre ypaBHEHUS KyCOUYHO
rJIaJKol MpocTol 3amMkHyTOoM KpuBoi C, mpoOeraemMoil MPOTUB XO0Ja YacOBOU

CTpPENIKU U OTPAaHMYUBAIOILEH cieBa OT ce0s purypy ¢ miomanbio S, To:
T b

s=- [yorwae = [xoyoa

0 a
50041

T
1
5= j Oy’ © — y(©)x' (D)) dt.
0

[Inomaas cexropa, OrpaHUYEHHOTO HEMPEPBIBHOW KpUBOM 7 = 1(@) U ABYMS
nonynpsmMeiMu @ = a u @ = 3 (a < ) paBHa:

S—1 2d
—er Q.

(¢4
Jmana jgyru otpeska Iiaakod (HempephiBHO auddepeHIupyeMoi) KpHUBOi
y = y(x) (a < x < b) pasna:
b

s = j 1+ y'2(x) dx.
a
Ecau xpuBas C 3amana ypasHenusmu x = x(t),y =y(t) (t, <t <T), rme

x(t),y(t) € CD[t,, t], To nnuna xyru kpusoii C paBHa:
T

s = j VX'2() + y'2(¢) dt.
to

Ecmu r=r(@)(@<@<P), roe 1(p) €CP[a,p], t0o mmHa gyru
COOTBETCTBYIOIIETO OTPEe3Ka KPHBOIl paBHa:

B
5= [ ) +772p) do.

Ecmu V 00beMm Tena cymecteyer 1 S = S(x) [a < x < b] ectb mmomans ceyeHus
TeJla INIOCKOCTHIO, NEPIICHANKYIIAPHOU K och OX B TOUKE X, TO



b

V= j S(x) dx.
a
O6bem Tena, 00pa30BaHHOIO BpalleHMEM BOKPYr ocu Ox KpUBOJIMHEHMHOU

tpaemt a < x < b, 0 <y <y(x), tme y(x) — HempepblBHAs OIHO3HAYHAS
(yHKIUS, paBeH:
b

V, = nfyz(x) dx.
a
B Gonee oOuiem ciydae, 00beM KoJiblia, 00pa30BaHHOIO BpalllEeHUEM BOKPYT OCH

Ox ¢urypel a < x < b, y;(x) <y < y,(x), tme y;(x) u y,(x) — HenpepbIBHbIE
HEOTPULIATENbHEIE QYHKIMHU, PABEH:

b
Ven f B2 (x) — y2(x)) d.

[Tnomaas moBepxHOCTH, 0OPA30BAaHHON BpalleHUEM riaaaKoi kpuBoit AB Bokpyr
ocu Ox, paBHa:

B
P = anlylds,
A

rae ds — quddepennnan ayru.



Pemnenue 3agau

Ne2494(1)
x(t) =3t%,y(t) =3t —t3, y'(t) = 3 — 3t

y=0=> t;, = +V3.
T

S = —fy(t)x'(t)dt.

0
3 V3

3
s=—.f«&—mﬂayu=—.fu&z—aﬂm=—(%f?—w&@)=
~3 3

3
7243

5
7243

OTBer: — -

No2543
p = ad.
2T

L= [ VG@+ o@D o,

0
2T 2T

L=J\Kﬂﬁ+aﬂd¢=ajwﬂ¢1+ﬂd¢=

0 0
= am/4m? + 1+ %ln|2n + 4?2 +1 |
OtBer: arV4nr? + 1 + §1n|2n + V4?2 +1 | .

Ne2538
3
x=3t2,y=t—%,x’=2t,y’=1—t2.
y=0 => t1’2: i\/§

V3 V3 V3
S = J\/4t2+(1—t2)2dt= J\/2t2+1+t4dt= f(t2+1)dt=4\/§_
_\/§ _\/g —\/§
Otset: 44/3.



Ne2481 (cm. mpma. 1)
y = 2x%e*,y = —x3e”*,

2x%e* = —x3e* =>x, = 0, x, = —2.
0 0

0
S = j (2x2%e* + x3e¥)dx = 2 fxzexdx+ jx3exdx.

-2 -2

1) 2 fxzexdx = |U =x2%,dV = e*dx,V = e¥,dU = 2xdx| =

-2
0

8
= — -2 —4 fxexdx=|U=x,dV=exdx,V= e*,dU = dx| =
8 8 . 8 8 4 20
=—e—2—e—2+4f€ dx.=—e—2—e—2+4—e—2=—e—2
. 2
2) JxSexdx = |U =x3,dV = e*dx,V = e*,dU = 3x%dx| =
2
0
8 3J S 3( 20+4)_38 ;
e xe x_ez 2 e? ~ e? '
2
20 38 18

3)S=—e—2+4+e—2—6=;—2.

18
OTtBer: - = 2.
e

Ne2495(6) (cm. mpuut. 2)

1 2n a2 2m
S = EJ (a®(¢ + 4m)% — a?(d + 2m)?)dp = 7] (4ndp + 12m2)dd = 16a® n3.
0 0

OrBer: 16a°m3.



Ne2563
1

v j n?x d |U 2y, dU = S AV = dx,V |
=1 | arcsin®x dx = = arcsin®x, = ———dx, =dx,V =x|=
; V1 —x2
1
3 , xarcsinxd
= —_—— —_—ax =
4 : V1 — x2
xdx
U = arcsinx,dU = dx,dV= vV =—/1—x2|=
|3 V1 V1 —x2
T
- 27 =
2 T n( )

OtBeT: (%2 - 2).

Ne2509

(x2 + y2)2 — a2x2 — h2y? =

x = pcosP,y = psin,x? + y? = p2
p* — a?p®cos?d — b?p?sin®*d = 0, a’cos?d + b%sin*¢d = p?.

2w

1

- _ 2 —
S‘szdq)
0

_ % j (a®cosd + b2sin>p)dep =
0

2T
_ % j (@ + b*(a® ~ b cos 20)dp = >(a® + b).

0
OTBeng (a? + b?).



Ne2608

e}

S = Zﬂj e 1+ e 2Xdx =

0
=lu=e*,du=e*dx,x=0->u=1,x =0 >u=o0| =

oo/iz+1 1 1
u
nf—zduz s=—,ds=——2,u=1—>5=1,u=00,5=0|=
u u u
0 1
= —an\/32+1ds= ZﬂJ\/SZ-l-ldS =
1 0
1 T
=|S=tg(S),dS=m5=0—>t=05‘:1—) t:Z‘z
s Vs
4 4
=2 Vtg2(t) +1 dt = 2 j t)dt =
”j g*(t) + cosz(t) cos()
0
T V2
= |sin(t) = y,dy = cos(t) dt,t =0 —>y=0,t=Z—>y:7 =

V2
2

—an;d—z< L ___* +1n‘2+\/—>—
-l a-yh? Y72z 2442 l2-va2l)
- g(zﬁ +1In(1 + \/5)2) = n(vV2 + In(1 +,/2)).

Oreer: (V2 + In(1 +,/2)).

N92407
x3
Y= 2a—x -
X 2t%a Ata
S_ZJ 2a—x Za—x'le-l——tz'dx=(1+t2)2 dt) =
+00

—16J t* dt—162f( 1 2 + 1 )dt—
- ) Ayt T e 1+e2 (A+t2)2 (142357
0 0
t

3 5 (

= 1642 li —arctg(t) — )dt= 2

16a” lim (86”6 IO = sa+ ) T a2 3ma’.
0

Orser: 3ma?.



2 _ x* 5
yo= Za—x’(osxSBa)
at? r_ 4at
_ SERPEvEY X T ey
y=tx - _at3 , _ 4att+6at?
Y= T Y = Tarez
5
OSxS§a—>OStS\/§.
- - 2atVt? + 4
Jx2 4y = ———
5 1+t2
5
2atvt? + 4
S = f 2 —dt=
1+t
0
t = 2tgd; t =0 0,t =5 t\/§dt qu)
= = ; = - =0,t= - = ar —_—; = =
go ¢ ¢ arctg — cos2d
arctg\/Tg
sing d
= 32a j ¢ d =
cos?d (4 — 3cos?P)
0

_ V5 2
z = cos®; sindp dp = — dz; (1)=0—>z:1,<j)=arctg7—>z=§ =

1 1 1
_—32aj dz _—32a 3(rdz 3 dz B
-3 2(2_ %y 3 |4 Z_Z_Z] , 4

2 2°\2" —3 2 2 27 —73

3 ( :i/)_ 3 3 3

14++3
=4al1++3In }
(1)
OrBer: 4a (1 ++/31n lj/_f)

Ne2466 (cm. mpuir. 3)
x2+y?+z22=a%,x*+y? =ax,z= \/(a%? — x2) —y2.

—Jax — x? <y <+ax— x?.

Hnomam, IMOIIEPEYHOI0 CCYCHUA .

4/ — y2 3 1 1 3
§=2], BT J(@ = x2) —y? dy = azxz — azx2 + (a? — x?)arcsin /ﬁ

O0bBeMm:

r 31 13 X 2 4
V= 2[ azx? — a2x2 + (a® — x?)arcsin / dx = =a® (n — —).
a+x 3 3
0
2 4
OTtBer: 3@ (n — E)'
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IIpuioxenus
[Tpunoxenue 1. I'padux k 3amaue Ne2481

[padpurkn pyHKUMA 2*x 2 e x, (-(x"3))"e"x

'é‘ 3 0 6.19074137 y: 37421.4039 ]
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[Tpunoxenue 2. I'padux k 3amaue No2495(6)

Car:
S\

=

4n 6n

[Tpunoxenue 3. ['padux k 3amaue Ne2466
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